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Æý‡ÝëÄ¶æ$¯]l çÜÒ$MýSÆý‡×êË$
1. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l è̂lÆý‡Å ]̄l$ çÜ…MóS™éË$, Ýë…MóS†M>Ë™ø çÜ*_… è̂lyé°² HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l çÜÒ$MýSÆý‡×æ…

2. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l è̂lÆý‡ÅÌZ MýS$yìlOÐðlç³# ]̄l HÆý‡µyól ç³§éÆ>¦Ë$?
f. {MìSÄ¶æ*f¯éÅË$

3. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l çÜÒ$MýSÆý‡×æ…ÌZ {MìSÄ¶æ*f ]̄lM>Ë ]̄l$, {MìSÄ¶æ*f¯éÅË ]̄l$ çÜ*_… ó̂l¨?
f. »ê×æç³# VýS$Æý‡$¢

4. HCl ç³Æý Ð]l*×æ$ ¿êÆý‡…?
f. 36.5 {V>.

5. ]̄l{†M>Ð]l$Ï…ÌZ° BMìSÞf Œ̄æ ç³Æý‡Ð]l*×æ$Ð]l#Ë çÜ…QÅ?
f. 3

6. N2 + 3H2 → ...?
f. 2NH3

7. {MìSÄ¶æ* f¯éÅÌZÏ »ê×æç³# VýS$Æý‡$¢ Oò³MìS ↑ çÜ*_õÜ¢ §ól°² ™ðlË$ç³#™èl$…¨?
f. ÐéÄ¶æ¬Ð]l#¯]l$

8. {MìSÄ¶æ* f¯éÅÌZÏ AÐ]l„ó ´ë°² çÜ*_… è̂lyé°MìS Eç³Äñæ*W… ó̂l¨?
f. MìS… ÖÐðlç³# »ê×æ… VýS$Æý‡$¢ ↓

9. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l çÜÒ$MýSÆý‡×æ…ÌZ Ð]lÊËMýS ç³Æý‡Ð]l*×æ$Ð]l#Ë çÜ…QÅ ]̄l$ çÜÐ]l* ]̄l… ó̂lõÜ {ç³{MìSÄ¶æ$?
f. çÜÐ]l$™èl$ËÅ… ó̂lÄ¶æ$yýl…

10. AÐðl*Ã°Ä¶æ* A×æ$Ð]l#Ë A×æ$¿êÆý‡…?
f. 17

11 Ò$£ól Œ̄æ ]̄l$ V>ÍÌZ Ðólyìl ó̂lõÜ¢ ÐðlË$Ð]lyól ç³§éÆ>¦Ë$?
f. CO2,  H2O
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12. §éçßæMýS Ýùyé Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l ¯éÐ]l$…?
f. NaOH (ÝùyìlÄ¶æ$… Oòßæ{yéOMðSÞyŠæ)

13. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l è̂lÆý‡ÅÌZ {MìSÄ¶æ*f ]̄lM>Ë ¿êÆý‡…, {MìSÄ¶æ*f¯éÅË ¿êÆ>°MìS?
f. çÜÐ]l*¯]l…

14. 2Pb(NO3)2 →  2PbO  +  O2↑ + 4 NO2↑ çÜÒ$MýSÆý‡×æ…ÌZ ÐéÄ¶æ¬Ð]l#Ë$?
f. BMìSÞf Œ̄æ, Ō ðl{sZf Œ̄æ Oyðl BOMðSÞyŠæ

15. NH3 + Cl2→ NCl3 + HCl çÜÒ$MýSÆý‡×ê°² ™èl$ËÅ… ó̂lõÜ¢?
f. NH3 + 3Cl2→ NCl3 + 3HCl 

16. KMnO4 ]̄l$ Ðólyìl ó̂lÄ¶æ$V> {MìSÄ¶æ*f¯éÅÌZÏ HÆý‡µyól ç³§éÆ>¦Ë ]̄l$ çÜÒ$MýSÆý‡×æ Æý‡*ç³…ÌZ çÜ*_… è̂ …yìl?
f. KMnO4 K2MnO4 + MnO2 + O2↑

17. CaCO3 →  CaO + CO2 çÜÒ$MýSÆý‡×æ…ÌZ {§ýlÐ]lÅ°™èlÅ™èlÓ °Ä¶æ$Ð]l*°² ¿êÆ>ÌZÏ ™ðlËµ…yìl?
f. 100{V>.Ë  Ca CO3 ÑÄñæ*VýS… ó̂lõÜ¢ 56 {V>Ð]l¬Ë CaO, 44 {V>Ð]l¬Ë CO2 HÆý‡µyýl$™èl$…¨.

18. 10 {V>Ð]l¬Ë Oòßæ{yøf Œ̄æ (H2) G°² {V>Ð]l¬Ë BMìSÞf Œ̄æ™ø è̂lÆý‡Å ð̂l…§ýl$™èl$…¨?
f. 80 {V>Ð]l¬Ë$

Sol: 2H2 + O2 → 2H2O 4→ 32 10→ ? 

19. 8 {V>. CaCO3 ]̄l$ Ðólyìl ó̂lõÜ¢ Ñyýl$§ýlËÄôæ$Å CO2 ¿êÆý‡… ?
f. 3.52{V>. 

Sol:   CaCO3 → CaO + CO2

100→ 46 + 44 8→ ?

20. 24 {V>Ð]l¬Ë M>Æý‡¾ Œ̄æ ]̄l$ V>ÍÌZ Ð]l$…yìlõÜ¢ HÆý‡µyól M>Æý‡¾ Œ̄æ Oyðl BOMðSÞyŠæ ¿êÆý‡…?
f. 88 {V>Ð]l¬Ë$

Sol:   C + O2 → CO2 12 + 32→  44 12 →  44 24 → ?
44
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21. 1 {V>. M>Æý‡¾ Œ̄æ™ø è̂lÆý‡Å ´÷…§ól BMìSÞf Œ̄æ ¿êÆý‡…?
f. 2.6 {V>.

Sol:   C + O2 →  CO2 12 + 32→  44 12 →  32

22. NaHCO3 ]̄l$ HÐ]l$…sêÆý‡$?
f. † ó̄l Ýùyé(ÝùyìlÄ¶æ$… O»ñæM>Æö¾ ó̄lsŒæ)

23. BMìSÞf Œ̄æ, çÜË¹ÆŠæ ç³Æý‡Ð]l*×æ$ ¿êÆ>Ë$ Ð]lÆý‡$çÜV> 16, 32 AÆ‡¬™ól SO3 A×æ$¿êÆý‡…?
f. SO3 = 32 + 3 × 16 = 80 {V>Ð]l¬Ë$

24. ^éMýSÍ Ýùyé(ÐéíÙ…VŠæ Ýùyé) Æý‡ÝëÄ¶æ$°MýS ¯éÐ]l$…?
f. ÝùyìlÄ¶æ$… M>Æö¾ ó̄lsŒæ

25. P4 + 5O2 → P2O5 è̂lÆý‡Å ]̄l$ ™èl$ËÅ… ó̂lÄ¶æ$…yìl?
f. P4 + 5O2 → 2P2O5
<

26. òœ{ÇMŠæ AÄ¶æ* Œ̄æ ¸ëÆý‡$ÃÌê Fe3+ H BÐólÔ>°² çÜ*_çÜ$¢…¨?
f. «§ýl¯éÐólÔ¶æ… A…sôæ 3 GË[M>t̄ ŒæË ]̄l$ MøÌZµÆ‡¬…¨.

27. NH4Cl K çÜÐól$Ãâ¶æ ]̄l ¸ëÆý‡$ÃÌê AÆ‡¬™ól C¨ ™ðlÍÄ¶æ$gôæõÜ A…Ô>Ë$?
f. K Ō ðl{sZf Œ̄æ, 4 Oòßæ{yøf Œ̄æË$, K MøÏÇ Œ̄æ ç³Æý‡Ð]l*×æ$Ð]l#

28. SiO2 A×æ$¿êÆý‡…?
f. 60

sol: SiO2 Si  = 28 O2 = 32 ⇒ 60

29. çÜOÌñ ¹sŒæ (SO3
2-) çÜ…Äñæ*fMýS™èl?

f. 2

30. H…sìæÐðl¬° çÜ…Äñæ*fMýS™èl?
f. 3

31. K Ððl*ÌŒæ CaCO3 Æð‡…yýl$ Ððl*ÌŒæË HCl ™ø è̂lÆý‡Å ð̂l…¨ HÆý‡µyìl ]̄l K Ððl*ÌŒæ CO2 ÐéÄ¶æ¬Ð]l# {ç³Ð]l*×æ
EÚù~{VýS™é ï³yýl¯éË Ð]l§ýlª B{MýSÑ$… ó̂l çœ$×æç³ÇÐ]l*×æ…?

f. 22.4 Î.

32
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8
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32. 2CO + O2→ 2CO2 è̂lÆý‡ÅÌZ ç³§éÆ>¦Ë$ ÐéÄ¶æ¬Ð]l#Ë$ M>ºsìæt Ðésìæ° çœ$×æç³ÇÐ]l*×êË Æý‡*ç³…ÌZ
™ðlËµ…yìl?

f. 2 çœ$.ç³.CO + 1 çœ$.ç³.BMìSÞf Œ̄æ → 2 çœ$.ç³. CO2

33. Æý‡$×êÐólÔ¶æ AÄ¶æ* Œ̄æ HÆý‡µyéË…sôæ ç³Æý‡Ð]l*×æ$Ð]l# GË{M>t̄ ŒæË ]̄l$ ?
f. {VýSíßæ…^éÍ.

34. ´ëOòÜ¹yŠæ çÜ…Äñæ*fMýS™èl 3 AÆ‡¬™ól ¸ëÆý‡$ÃÌê?
f. P- - - (or) P3-

35. AË*ÅÑ$°Ä¶æ$… ç³Æý Ð]l*×æ$ ¿êÆý‡…?
f. Al = 27

36. Ððl$X²íÙÄ¶æ$… MøÏOÆð‡yŠæ A×æ$¿êÆý‡…?
f. 95.3

Sol:  Mg = 24.3 Cl2  = 35.5 × 2 = 71.0 MgCl2 = 24.3 + 71 = 95.3

37. Osñæsê°Ä¶æ$… ç³Æý‡Ð]l*×æ$ çÜ…QÅ?
f. 22

38. K Ð]lÊËMýS…ÌZ ç³Æý Ð]l*×æ$ çÜ…QÅ §ól°² ™ðlÍÄ¶æ$gôæçÜ$¢…¨?
f. GË{M>t̄ ŒæË çÜ…QÅ

39. "Cd' A ó̄l çÜ…MóS™èl… çÜ*_… ó̂l Ð]lÊËMýS…?
f. M>yìlÃÄ¶æ$…

40. "Sn' A ó̄l çÜ…MóS™èl… çÜ*_… ó̂l Ð]lÊËMýS…?
f. ™èlVýSÆý‡…(sìæ¯Œæ)

41. K Ð]lÊËMýS… Ìôæ§é çÜÐól$Ãâ¶æ ]̄l…ÌZ° Ððl*ÌŒæË çÜ…QÅ ]̄l$ VýS×ìæ… ó̂l Ýë…MóS†MýS… ™ðlËµ…yìl?

f. Ððl*ÌŒæË çÜ…QÅ=   Ð]lÊËMýSç³# ¿êÆý‡…________________

Ð]lÊËMýSç³# ç³Æý‡Ð]l*×æ$ ¿êÆý‡…

42. 36 {V>Ð]l¬Ë ±sìæÌZ E ]̄l² Ððl*ÌŒæË çÜ…QÅ?
f. 36/18 = 2 Ððl*ÌŒæË$
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43. STP A…sôæ?
f. {ç³Ð]l*×æ EÚù~{VýS™é ï³yýl ]̄l…

44. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l çÜÒ$MýSÆý‡×ê°² G…§ýl$MýS$ ™èl$ËÅ… ó̂lÄ¶æ*Í?
f. {§ýlÐ]lÅ °™èlÅ™èlÓ °Ä¶æ$Ð]l*°² ´ësìæ… è̂lyé°MìS çÜÒ$MýSÆý‡×æ… ™èl$ËÅ… ó̂lÄ¶æ*Í.

45. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l çÜÒ$MýSÆý‡×æ…{ç³Äñæ*f ]̄l…?
f. Æý‡ÝëÄ¶æ$ ]̄l Ð]l*Æý‡$µË ]̄l$ MýS$Ïç³¢…V> AÆý‡¦Ð]l…™èl…V> çÜ*_…^ö è̂l$a.

46. {V>ÐŒl$ A×æ$¿êÆý‡… A…sôæ?
f. K A×æ$Ð]l# Oòßæ{yøf Œ̄æ ç³Æý‡Ð]l*×æ$ ¿êÆý‡… MýS…sôæ G°² Æð‡r$Ï E…r$…§ø çÜ*_… è̂l$r

47. K {V>ÐŒl$ ç³Æý‡Ð]l*×æ$Ð]l#, {V>ÐŒl$ A×æ$Ð]l# ]̄l$ H Ñ«§ýl…V> í³Ë$Ýë¢Æý‡$?
f. Ððl*ÌŒæ

48. 500 Ñ$.Î. GíÜsìæÎ Œ̄æ ]̄l$ §ýlçßæ ]̄l… ó̂lÄ¶æ$yé°MìS M>ÐéÍÞ ]̄l BMìSÞf Œ̄æ çœ$ ]̄lç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 1250 Ñ$.Î.

Sol: 2C2H2 + 5O2 → 2H2O + 4CO2

2C2H2  → 5O2

1C2H2  → 5/2

500 ml =

49. 36 {V>. »ŸVýS$Ȳ ]l$ STP Ð]l§ýlª ç³NÇ¢V> §ýlçßæ ]̄l… ó̂lÄ¶æ$yé°MìS M>ÐéÍÞ ]̄l BMìSÞf Œ̄æ çœ$ ]̄l ç³ÇÐ]l*×æ…?
f. 67.2 Î.

Sol: C + O2 → CO2

M>Æý‡¾ Œ̄æÐðl*ÌŒæË çÜ…QÅ = 36/12 = 3 Ððl*ÌŒæË$
STP Ð]l§ýlª 3 Ððl*ÌŒæË BMìSÞf Œ̄æ B{MýSÑ$… è̂l$ çœ$.ç³.= 22.4 × 3

= 67.2

5

2
×500

250
=1250
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